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Ata da 2.285ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos dois (02) dias do mês de Setembro, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e 

quatorze (14) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador 

Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes 

Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima octogésima 

quinta Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente 

solicitou a todos para que em pé entoassem o hino nacional. Leitura da ata da Sessão Ordinária 

anterior, que foi aprovada sem restrições. Antes de se proceder a leitura do expediente, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença do público, bem como destacou a presença dos Senhores Eduardo 

Medeiros Gomes, Vice Presidente do Sindicato Rural de Castro, Hans Groenwold, Presidente da 

Associação Brasileira e Paranaense de Criadores de Bovinos da Raça Holandesa e José Enéas Prestes, 

ex Vereador. Expediente:- Projeto de Lei nº 150/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Nomina 

a Travessa entre as Ruas Rui Barbosa, Renato Menarim e Diogo de Oliveira Franco, próximo ao 

Mercado Teco, localizado na Vila Rio Branco, como Travessa Ney Fernando de Biassio. Ofício nº 

331/2015, do Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei nº 151/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Altera a estrutura 

organizacional da Secretaria Municipal de Saúde. Ofício nº 322/2015, do Senhor Prefeito Municipal, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 136/2015, sancionado como Lei Municipal nº 3159/2015. Ofício nº 

326/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando os Projetos de Lei nº 89, 138 e 147/2015, 

sancionados como Leis Municipais nº 3160, 3161 e 3162 respectivamente. Ofício nº 007/2015, do 

Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e Agronegócio, referente à Indicação nº 

168/2015, informando que não foram procurados por produtores interessados em ingressar na 

cadeia produtiva do mel, tendo mencionado que os poucos produtores que procuram esta Secretaria 

é para proceder a sua regularização no Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal 

– SIM/POA, para comercializarem livremente dentro de nosso Município, sem que tenham 

problemas com apreensão de produtos, cumprindo desta forma as exigências previstas pela Lei 

Municipal nº 2766/2013. Ressaltou que apenas a comercialização municipal não gera grandes valores 

aos produtores, sendo mais interessante que tenham o Serviço de Inspeção do Paraná – SIP, para 

que desta forma possam comercializar em todo o Estado. Finalizando, destacou que esta Secretaria 

não tem dentro do seu quadro orçamentário algo específico para o fomento ao apicultor e tampouco 

tem dados da demanda em questão, tornando-se vaga a ideia de desenvolver um projeto. Ofício nº 

087/2015, do Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Turismo e do Presidente do Lions Clube 

de Castro, convidando esta instituição para participar da Marcha Aux Flambeaux, em data, horário e 

local que especifica. Moção de Apoio nº 01/2015, de todos os Vereadores desta Casa Legislativa, que 

requerem Moção de Apoio ao CTP (Centro De Treinamento Para Pecuaristas) e Fundação ABC, ante o 

fato da invasão pelos integrantes do MST (Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra) à 

Fazenda Capão do Cipó, neste Município. Requerimento nº 124/2015, da Vereadora Aline Sleutjes 
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Roberto, que requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações quanto à 

regularização fundiária no Município. Requerimento nº 125/2015, da Vereadora Aline Sleutjes 

Roberto, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e à Viação Cidade de Castro, solicitando 

informações quanto à normalização das linhas de transporte público urbano. Requerimento nº 

126/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farais, que requer Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora 

Edite de Fátima Tobias. Requerimento nº 127/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que 

requer seja oficiado à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, solicitando informação 

sobre a retirada de poste no Bairro Invernada do Matadouro. Requerimento nº 128/2015, do 

Vereador Itari Cropolato, que requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Planejamento e Gestão Pública, solicitando informações referentes à prestação de contas para a 

comunidade do Cercado, neste Município. Requerimento nº 129/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, 

que requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, à Secretária Municipal de Segurança Pública e ao 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, solicitando informações referentes à instalação de 

semáforo entre as Ruas Major Otávio Novaes com a Rua Dom Pedro II. Indicação nº 170/2015, do 

Vereador Paulo Cesar de Farias, que indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a 

necessidade de abertura da rua localizada na Vila Rosário, paralela a Rua José Arthur de Jesus. 

Indicação nº 171/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano, a necessidade de colocação de lombada na Rua Henrique Pereira, em 

frente ao nº 07, Conjunto Habitacional Canta Galo II. Indicação nº 172/2015, da Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Segurança Pública, a 

necessidade de estudos para a implantação de semáforo na esquina da Rua Francisco de Assis 

Andrade com a Rua Cruz Machado. Indicação nº 173/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, 

que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de ampliar o 

manilhamento no Jardim Social Primavera, no local denominado “Beco”, que tem acesso pela Rua 

Cid Danton Kiel. Indicação nº 174/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de colocação de capa asfáltica nas ruas da Vila 

Farias. Indicação nº 175/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, a necessidade urgente de limpeza de lixo na estrada do Maracanã, neste 

Município. Indicação nº 176/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que indica ao Secretário 

Municipal de Saúde, a necessidade de melhorias no Posto de Saúde do Bairro dos Ferreiras, interior 

do Município. Esgotada a matéria para o expediente, e não havendo Vereador inscrito para o 

pequeno expediente, o Senhor Presidente suspendeu a presente Sessão, por dez (10) minutos, para 

que o Vice Presidente do Sindicato Rural de Castro, Eduardo Medeiros Gomes, explanasse sobre a 

invasão promovida pelos integrantes do MST (Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra) à 

Fazenda Capão do Cipó, neste Município, fazenda esta na qual a Fundação ABC e o CTP (Centro de 

Treinamento Para Pecuaristas) desenvolviam importantes projetos referentes à agricultura e 

pecuária, projetos estes que foram interrompidos devido a esta invasão. Reabertos os trabalhos, 
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procedeu-se à chamada, constatando-se a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, 

passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei 

nº 150 e 151/2015, aos Senhores Membros das Comissões Permanentes para a emissão de 

pareceres, ao mesmo tempo em que nomeou o Vereador Herculano da Silva, como membro ad hoc 

da Comissão Permanente de Constituição e Justiça para emissão de parecer ao Projeto de Lei nº 

150/2015. Requerimento dos Senhores Vereadores, solicitando a dispensa das exigências 

regimentais, para que sejam discutidas e votadas na Sessão de hoje, as matérias constantes da 

Ordem do Dia, baseado no Artigo 138, § 8º do Regimento Interno desta Casa. (Projeto de Lei nº 

124/2014 (com emenda) e Projeto de Lei nº 148/2015), assinado por dez (10) Vereadores. Discussão 

e votação única de emendas aditivas ao artigo 13, do Projeto de Lei nº 124/2015, propostas pelos 

Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, com parecer favorável dos Membros 

da referida Comissão, com as emendas. Em discussão, e após em votação, as emendas foram 

aprovadas por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 124/2014, com emendas aditivas, fez 

uso da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, a qual destacou a importância deste projeto e 

desse conselho, destacou também a pouca participação feminina em cargos políticos, citando que 

esta Casa Legislativa, possui hoje três (03) Vereadoras, disse que na Legislatura 2005 a 2008, foi a 

única Vereadora eleita deste Legislativo, ressaltando que a sociedade é composta em sua maioria por 

mulheres, que as famílias hoje não são mais constituídas formalmente, que muitas são mantidas por 

mulheres, discorreu sobre a violência e a discriminação que a mulher sofre atualmente. Finalizando 

sua fala, disse que espera que esse conselho não seja mais um conselho, que a população entenda 

que a participação é importante, que o Executivo Municipal e as Secretarias Municipais possam 

desenvolver uma política séria capaz de promover a inserção e a igualdade das mulheres na 

sociedade. Também fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, dizendo que 

este projeto é uma exigência legal, citou que o mesmo tem a finalidade de desenvolver políticas 

públicas para inserção da mulher nas mais diferentes áreas da sociedade, com o intuito de eliminar 

as discriminações pelas quais as mulheres sofrem, destacou que os CRAS (Centros de Referência de 

Assistência Social) tem feito um trabalho com as mulheres, em parceria com o SESI (Serviço Social da 

Indústria), mencionou que o objetivo da Secretaria Municipal da Família e Desenvolvimento Social é 

tornar as mulheres líderes nas comunidades onde estão inseridas, lembrou que com este projeto, 

não será somente criado um conselho, mas também o Fundo Especial dos Direitos da Mulher, no 

qual serão depositados recursos para o financiamento das atividades que serão desenvolvidas ao 

longo deste trabalho. Encerrada a discussão, e após em votação, o Projeto de Lei nº 124/2014, foi 

aprovado por unanimidade em discussão e votação única, com as emendas. Discussão e votação 

única do Projeto de Lei nº 148/ 2015, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente 

de Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão 

e votação única da Moção de Apoio nº 01/2015, a qual em discussão, e após em votação, foi 

aprovada por unanimidade. Discussão e votação única dos Requerimentos números 124, 125, 126, 
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127, 128 e 129/2015, os quais em discussão, e após em votação, foram aprovados por unanimidade. 

2ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 119/2015, com parecer favorável dos membros das 

Comissões Permanentes, em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 2ª 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 121/2015, com parecer favorável das Comissões 

Permanentes, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 2ª Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 122/2015 (substitutivo a projeto de mesmo número), com parecer 

favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e após em 

votação, foi aprovado por unanimidade. 2ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 140/2015, com 

parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes, em discussão, e após em votação, foi 

aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 141/2015, com parecer 

favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão fez uso da 

palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, dizendo estar feliz por este remanejamento, e que por 

participar efetivamente do Conselho Municipal de Saúde, tem conhecimento que a Secretaria 

Municipal de Saúde tem dificuldade com seus projetos de melhorias nos postos, ampliação, reforma 

e construção de novas unidades de saúde, porque fica refém dos Engenheiros da Prefeitura, os quais 

tem que cuidar de muitas áreas ao mesmo tempo e às vezes têm um tempo estreitado para 

conclusão desses projetos, os quais se não forem apresentados com a documentação exigida em 

tempo hábil, muitas vezes o recurso é perdido, disse esperar que com este projeto, com um 

engenheiro específico para esta Secretaria, então possa haver uma melhora e um pouco de 

velocidade nos seus projetos. Destacou também a vontade e o empenho do novo Secretário 

Municipal de Saúde para que as coisas aconteçam, disse que o Secretário demonstrou a necessidade 

de mudanças e remanejamento nesta Secretaria e que este cargo irá viabilizar, dará um pouco mais 

de velocidade para o trabalho que tem que ser desenvolvido na Secretaria Municipal de Saúde, 

frisou. Também fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, dizendo que é 

relevante este cargo para a Secretaria Municipal da Saúde, para que as coisas aconteçam, pois a falta 

do mesmo ocasiona vários problemas, engessando o trabalho, implicando em o Secretário ter que 

solicitar para um profissional de outra Secretaria que já possui as suas prioridades fazer o serviço. 

Referiu-se também ao empenho do novo Secretário Municipal de Saúde para que as coisas 

melhorem, em uma pasta na qual as coisas não vão bem, ressaltou. 1ª Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 142/2015, com parecer dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento, requerendo que se oficie ao Executivo Municipal, solicitando que 

encaminhe anexos que deveriam estar acostados ao projeto, a fim de que se dê seguimento à análise 

da proposta encaminhada. Desta Forma, o Senhor Presidente acatando o referido parecer, retirou o 

Projeto de Lei nº 142/2015 da Ordem do Dia, e encaminhou-o à Secretaria desta Casa, para que se 

proceda ao solicitado. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 143/2015, com parecer dos 

Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, dizendo acreditar que “enxuga” o 
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salário, pois o salário de técnico é menor do que o de engenheiro, e que se com a criação desse cargo 

se poderá suprir a necessidade e a demanda do Município, com um impacto orçamentário menor, 

disse ser favorável a aprovação deste projeto. O Vereador José Otávio Nocera, também fez uso da 

palavra, ressaltando que este cargo vai auxiliar muito os engenheiros do Executivo, tendo em vista 

que os técnicos poderão elaborar projetos e fiscalizar as obras, pois para o engenheiro se torna difícil 

ter que desenvolver ao mesmo tempo essas duas atribuições. Finalizando, parabenizou o Executivo 

pela iniciativa. Ressaltou que a criação deste cargo agilizará o desenvolvimento das obras para o 

Município. Neste instante o Senhor Presidente prorrogou a Sessão por mais uma hora, de acordo 

com o disposto no artigo 86 do Regimento Interno desta Casa. 1ª Discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 144/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth 

Antão Castro, a qual disse que há necessidade de ampliação do número de vagas de Assistente 

Social, não somente para o atendimento do Programa Bolsa Família, mas também para o Programa 

Habitacional e Equipes Volantes, ressaltou que quando se referencia o território e se comprova o 

tamanho da demanda, o Ministério do Desenvolvimento Social libera recursos para a existência de 

uma Equipe Volante no Município, recebendo o Município recurso para que se amplie o número de 

Assistentes Sociais para fazer o trabalho naquele território, que é vinculado ao CRAS (Centro de 

Referência de Assistência Social), ressaltando que se não houver ampliação para contratação de mais 

Assistentes Sociais, não há possibilidade de contração deste profissional, destacando que vai ser 

criado mais um CRAS na Vila Santa Cruz, e com o Programa Habitacional do Município, a Secretaria 

Municipal da Família e do Desenvolvimento Social tem feito uma força tarefa com Assistentes 

Sociais, para fazerem as visitas do Programa Habitacional, por não haver profissionais suficientes. 

Finalizando destacou ser este um projeto bem pertinente. Encerrada a discussão, e após em votação, 

foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação de emenda modificativa ao artigo 2º proposta 

pelos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei nº 145/2015, com parecer favorável dos Membros das referidas Comissões, com a 

emenda. Em discussão, e após em votação, a emenda foi aprovada por unanimidade. Em discussão, o 

Projeto de Lei nº 145/2015, com a emenda, fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth 

Antão Castro, a qual parabenizou o Executivo pela iniciativa, especialmente a Secretária Municipal de 

Segurança Pública, tendo ressaltado que é uma proposição que objetiva melhorar a segurança no 

Município, para atender as reinvindicações solicitadas. Disse que haverá um destacamento da 

Guarda Municipal para os Distritos de Socavão e Abapan, frisando que nesta Secretaria o número de 

Agentes de Trânsito existentes é suficiente para fiscalizar, e que há um número excedente de vagas 

de Agentes de Trânsito para serem contratados, havendo um número reduzido para se contratar 

Guardas de Trânsito, então o que está sendo proposto é que se reduza o número de Agentes de 

Trânsito e que se contrate mais Guardas de Trânsito, sem haver alteração de impacto financeiro. A 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto ao fazer uso da palavra, disse que no início teve dúvidas com 



2243 
 

relação a este projeto, tendo ficado preocupada com relação à redução de vagas de Agente de 

Trânsito, sendo sua preocupação se alguém não ficaria sem trabalhar, ressaltou que então a 

Procuradora Jurídica desta Casa lhe esclareceu que são cargos que estão em desuso, não havendo 

ninguém nesta vaga, destacou ser um projeto importante, com necessidade de urgência para que se 

desenvolvam novos trabalhos e perspectivas na área da segurança, pois com um maior efetivo, vai 

haver uma melhor qualidade no trabalho desenvolvido, uma demanda maior vai ser atendida, ante a 

carência de nosso Município. Finalizando disse que essa mudança vai beneficiar o nosso Município e 

a nossa segurança como um todo. Também fez uso da palavra o Vereador Itari Cropolato, dizendo 

estar preocupado com esta redução do número de Agentes de Trânsito, pois uma Agente poderá 

estar cuidando de uma, duas ruas, e o cidadão poderá estar necessitando pagar uma multa, e não 

encontrará a Agente de Trânsito. Destacou que deveria haver uma melhora na parte orçamentária, 

devendo-se contratar mais e não reduzir. Disse poder provar que dentro do prazo de trinta (30) dias 

haverá reclamações sobre este assunto, finalizou. Encerrada a discussão, e após em votação, o 

Projeto de Lei nº 145/2015 foi aprovado por unanimidade, em 1ª Discussão e votação, com a 

emenda. Não havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da 

palavra, o Senhor Presidente esclareceu aos Vereadores e ao público presente que hoje já houve a 

transmissão da Sessão via online, em tempo real, em fase de testes. Logo após, convocou os 

Senhores Vereadores para a Sessão Solene de Outorga do Título de “Castrense Que Brilha”, que 

ocorrerá em data de cinco (05) de Setembro do corrente, as dezoito (18) horas, no Plenário desta 

Casa Legislativa. Também informou aos Senhores Vereadores que em data de oito (08) de Setembro 

do corrente, as nove (09) horas, nesta Casa Legislativa, será realizada Sessão Jovem com alunos da 

Escola Municipal Dr. Jahyr Lopes. Em seguida, ficou livre o uso da palavra a cada Vereador que 

quisesse se manifestar, tendo feito uso da mesma os Vereadores Aline Sleutjes Roberto, Maria de 

Fátima Barth Antão Castro, José Otávio Nocera, Herculano da Silva, Antonio Sirlei Alves da Silva e o 

Senhor Presidente. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente 

agradecendo a presença e colaboração de todos nesta Sessão, e convocando os Senhores Vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se em data de nove (09) de Setembro do corrente, a hora 

regimental, encerrou a presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, 1ª 

Secretária, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e 

Vereadores presentes.  

 

 


